
Srbija. 
Primio sam 30. št. Tovariša u kojoj ste dali mesta mojoj 

belešci o platama učitelja u Srbiji. Na mestu gde je rečeno: 
u Srbiji ima škola: osnovnih, gradjanskih i devojačkih slu

čajno je, pri prepisivanju, izostaa rečenica „koje pod od

r e d b a m a ovoga zakona dolaze" (govor je bio o za

konu o narodnim školama) inače u Srbiji ima jošt: srednjih 
i stručnih škola a sem njih i Velika Škola sa tri fakulteta, koja 
«e uskoro dobiti jošt dva fakulteta i teme se proširiti u prvi 
srpski univerzitet kralja Aleksandra I. 

Ona grupa bugarskih učitelja koja je letos putovala do 
Peste, Praga, Graca i dr. mesta i o kojoj ste Vi doneli jednu 
belešku u Tovarišu, svratila je, na povratku, u našu presto

nicu u naš Beograd. Beogradski učitelji učinili su sve da bu

garske kolege odnesu što prijatnije uspomene iz naše presto

nice. Bugarski učitelji da se oduže svojim srpskim kolegama, 
pozvali su ih da im vrate posetu i da pohode njihovu pre

stonicu Sofiju i njihov znameniti grad Plovdiv. Srpski učitelji 
prihvatili su bratski poziv svojih bugarskih kolega i krajem 
septembra (po st. kalend.) otišli su beogradski učitelji sa svojim 
škol. nadzornikom g. dr. Okanovicem svojoj brači u pohode. 
U oba bugarska grada učitelji su srpski bratski sa puno odu

ševljenja, ljubavi i sjaja dočekani, kako od strane svojih ko

lega, tako i od strane mnogobrojne mase naroda iz sviju re

dova, mnogih korporacija i prestavnika vlasti. Nije ovim 
redovima zadatak da iznesu poj edinosti ovoga tako srdačnoga 
i tako veličanstvenoga dočeka, ali ne mogu a da ne napo

menem da su na banketu koji je u Sofiji priredjen u čast 
srpskih učitelja uzeli učešca: srpski akreditovani poslanik (re

zident ministar) u Sofiji i zastupnik bugar. ministra prosvete, 
njihov ministar gradjevina. Posle prve zdravice izvestio je srpski 
poslanik da je srpski kralj odlikovao g. Brakalova škol. nad

zornika iz Sofije i nekoliko bugarskih učitelja ordenom „Sve

toga Save". Posle druge zdravice saopštio je zastupnik 
bugarskog ministra prosvete da je bugarski knez odlikovao 
g. Okanovica beogr. škol. nadzornika i nekoliko beogr. uči

telja ordenom za „Gradjanske zasluge". 
Ova poseta došla je posle one demonstrativne posete 

Tumunskih djaka u Atinama te su s toga mnogi skloni do 
ovu posetu srpskih učitelja smatraju kao odgovor na gornju 
posetu u Atinama i da joj pridaju izvestan politički značaj. 
Ja ne mogu ni da potvrdim ni da osporim ovo mišljenje ali 
znam da ni Srbi ni Bugari ne mogu nikako svoje nacionalne 
težnje ostvariti jedni protivu drugih ni jedni bez drugih. Zelja 
je naša da ova poseta izvedena sa puno oduševljenja i sjaja 
imadne stalnijih i osetljivih posledica, 

Tek je tri godine kako je kod nas zaveden sistem 
stalnog školskog nadzora a več se na njega sa mnogih strana 
viče. I XVIII. Učit. Skuština izrazila se protivu njega i tra

žila da se suspenduje dok ne dobijemo dovoljno stručnih 
ljudi za ovaj posao. I suviše velika vlast koju kod nas imaju 
škol. nadzornici nad ličnošču učitelja, i mnogi netaktični po

stupci nekih školskih nadzornika izazvali su ovu poviku i na 
sam sistem nadzora. 

Naša Narodna Skupština baš sad je na okupu i mi se 
nadamo da če ona stiči da popravi mnoge teške odredbe 
našeg školskog zakona. 

Dopisi. Abiturijenti naše učiteljske škole iz Aleksinca (ovo je 
muška učit. škola, sem nje imajo i u Jagodini takodje mušku 
a u Beogradu i žensku učit. školu.) spremaju se da u za

jednici sa svojim drugovima iz ostalih srpskih zemalja pro

putuju, idučeg leta znameniteje gradove u Srpstvu. Mi srdačno 
pozdravljamo početak ovoga korisnoga posla. 

Zahvaljujuci se cenjenom uredništvu na gostoprimstvu ja 
ga molim da primi moje srpsko pozdravlje i da veruje u 
moje poštevanje. M. 


